

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Az északi harctér.

Budapest, dec. 27. Érkezett éjjel 11 óra 40. A főhadiszállásról jelentik: A Kárpátokban a helyzet nem változott.

A Rymanowa és Tuchow között medíndított orosz offenzíva elől a Kárpátok galicjai elővidékén erőinket kissé visszavontuk. A Dunajec és a Nida alsó folyásánál az ellenséges támadásokat megghusítottuk.

Tomaszow vidékén a harc tovább folyik.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A balkáni harctérről.

A balkáni hadszíntéren tart a nyugalom. A Monarchia területe itt Bosznia és Hercegovina, valamint a Dalmácia egészen jelentéktelen határrészeinek kivételével ellenségtől mentes.

Spizza Bndui keskeny földesikot montenegróiak már a háború kezdetén megszállották.

A Bocche di Cattaró ellen intézett támadások teljesen megghusultak. Agyuk, valamint a határmagaslatokon elhelyezett francia lövegek, amelyeket erődeink és hajóink tűzérése leküzdött, már hosszabb ideje kénytelenek voltak a tüzelést beszüntetni.

A már ismeretes francia hajóerő részoi szintén ismételen eredménytelenül lőtték egyes parti erődítményeinket. A hadikikötőt tehát biztosan tartjuk.

Trebinjától keletre gyengébb montenegrói osztagok hercegovinai határterületeken vannak.

Végül a foca—visegrádi vonaltól keletre szerb erők állanak, amelyek onnan offenzívánk alatt sem vonultak vissza. Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese (Miniszt. sajtóoszt.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Flandriai harcok.

Berlin dec. 27. A nagy főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren Flandriában semmi említésre méltó esemény nem történt.

Angol hajók mutatkoztak ma reggel Alberttől északkeletre. Az ellenség hiábavaló támadást intézett Laboisalle ellen, amelyre ma reggel csapataink sikeres ellentámadással feleltek.

A franciáknak a mauriseonei területen (az argonnekban) vissza és Verduntól délkeletre ellenünk intézett támadásai tüzelésünkben összeomlottak. Felső-Elzászban a franciáknak a Thann—dammerskirchi vonalon keletre levő állásaink ellen intézett **összes**

támadásait visszavertük. Az első éjjeli órákban a franciák Thanntól keletre egy fontos magaslatot foglaltak el, de heves ellentámadásunk ismét visszaverte őket. A magaslat elvitázhatatlan birtokunkban maradt.

Az orosz—német háború.

Kelet- és Nyugatporoszországban uincs semmi változás.

Lengyelországban a Bzura és Rawka szakaszon a támadásaink lassan tovább haladtak.

Tomaszowtól délkeletre a támadást sikeresen folytattuk. Az oroszoknak déli irányban Inowlodz-felé intézett támadásait az **oroszok súlyos veszteségei mellett visszavertük.** Legfőbb hadvezetőség. (Miniszt. sajtóoszt.)

Miért lett Krausz vezérkari főnök?

Krausz altábornagy ellene volt annak a taktikának, amely dátumhoz kötötte Szerbia elfoglalását és több alkalommal, illetékes fórumok előtt nyíltan hangoztatta, hogy az ellenséget lassan, céltudatosan kell legyűrni. Leghelyesebbnek tartotta, ha Szerbia felő részének elfoglalása után birtokunkban levő pozíciókat jól megerősítjük, csak akkor támadjuk az ellenséget, ha az időjárás lehetővé teszi az ágyuk és a trén szállítását.

Krausz altábornagynak azonban Potiorakkal szemben nem volt rendelkezési hatásköre s így az emlékezetes visszavonulás alhalmával néki is ott kellett hagyni állásait. Krausz altábornagy a balszárnyat vezette és csapatai példás rendben vonultak vissza. Az altábornagy, hogy a visszavonulás fennakadás nélkül menjen végbe, még egy ponton hidat vetetett a Drinán s így az összes ágyukat, municiót és trénszekereket átszállították.

Anarchikus állapotok Oroszországban.

Kattowitz. Oroszországban az alkoholtilalom havonta 250 millió rubellel csökkenti az állami bevételeket. Tömeges megbetegedések vannak, mert egyeb hiányában égetni való spirítuszt, sőt még butorpoliturát is isznak az emberek. A hadseregben visszaállították a botbüntetést. Egy ezredesnek ötven egy kapitánynak huszonöt botbütéssel van joga büntetni. Egy tiszt rálőtt a főparancsnokra. Egy tábornok, akinek a főparancsnok sajátkezűleg tépte le a vállrojtját, agyonlötötte magát. A sebesült katonák kikérdezését száz rubellel büntetik. Permben forradalmi üzemekért halálra ítélték 28 munkást, akik az orosz állami gyárban dolgoztak.

Mélyen leszállított árak, háboru miatt!

LÖVENSTEIN FRIGYES

Baja, (városi bérház.)

Katonáink árváiért ...

A háboru napról-napra új feladatok, új kötelességek elé állítja a társadalmat.

Egyre többen kerülnek haza katonáink közül a harc térről olyanok, akik kenyérkereső munkára nem képesek többé. Mindinkább elfogja lelkiünket a részvét, ha egy-egy család fő hős haláláról értesülünk. Mindinkább fokozódik ezzel is az a kötelességünk, hogy e katonáink családjainak szomorú helyzetén segítsünk.

Nemcsak az állam teszi meg a maga kötelességét, a társadalom is kivészi e neves munkából részét. Sajnos, eddig még nem indult meg olyan akció, amely a munkáéptelenné vált, vagy a csatában elesett hősök családjainak intenzív segítését tűzte volna ki célul. Pedig éppen ezeken a családokon kell különösen segítenünk, ott kell megtörténnie a szeretet kenyérének, ahol nem lesz többé apa, aki azt megtörje övének.

E nagy feladat megoldásához haladéktalanul hozzá kell fognunk. Ha ezt a társadalmom újabb megterhelése nélkül megtudjuk tenni, csak annál nagyobb megelégedéssel találkozhatunk mindenütt.

Mi lenne ez?

Az újévi köszöntések megváltása, szelídében e saeles hazában. Annnyira el van terjedve ez a szokás, hogy egészen szegény-sorsú emberek se sajnálnak újévi üdvözlésekért negyven-ötven fillért kiadni. A jobban szituáltaknál meg egész csinos összegek jutnak évenként erre a célra.

Gondtól terhes, súlyos időkben úgy sincs valami értelme a sztereotip „B. u. é. k.” betűknek: de meg a sok irka-firkálástól is megváltására elhatározzuk magunkat. S hogy erre, kivétel nélkül mindenki el is határozza magát, ezt nagyon könnyű lesz elérni abban az esetben, ha az újságok néhány buzdító szóval ajánlják e felkarolásra érdemes ügyet olvasóinknak.

Közönségünk nem fog habozni, hogy ezt a buzdítást kövesse. Nem, különösen azért, mert senkitől nem kérünk többet egyetlen fillérel sem annál, mint amit újévi üdvözlésekre elkölteni szokott.

Ha a közönség tisztában lesz az adakozás módjával s tudni fogja, hogy éppen ennél a gyűjtésnél szolgálja a leghumánusabb célt s a gyűjtést megindítóinak személyében megnyugodni látja azt a biztosítékot, hogy fillérei hováfordítása kétséges nem marad: akkor biztosra vehetjük, hogy ez a hazafias akció megtermi gyümölcsét. Czepekkből lesz a tenger. Az újévi üdvözlések megváltási összege nem várt eredménnyel fog járni.

Hadifoglyokat szabadító lengyel orvos.

19 honvéd szabadulása orosz fogságból.

Még szeptember hónapban történt, hogy az északi harctéren egy nagy ütközetben vettek részt a bajai honvédek százai is. Az ütközet rendkívül heves volt és a mieinknek vissza kellett vonulniok az orosz tulerő elől.

A csapatból azonban hiányzott Király, bajai főpatkolómester.

Orosz fogságba esett ő is, meg sok más társa is. Király tizenkilencedikével került orosz kézre. Az oroszok nagyon megörültek, hogy a híres és félelmetes vörös ördögök közül néhány a kezeik közé jutott. Azonnal el is akarták őket Szibériába szállítani. Azonban itt egy váratlan fordulat állott be.

Egy orvos állott elő és azt mondta, hogy elszállítás előtt meg kell a magyar huszárokat vizsgálni, vajjon olyan állapotban vannak-e, hogy ilyen hosszú utat megtehesenek.

Az orosz katonaoorvos, akitől utóbb megtudták, hogy lengyel nemzetiségű, kijelentette, hogy Király súlyosan beteg, elutazása előtt meg kell operálni. Ezért azután nem szállították el Királyt, hanem szabadon hagyták járnivalóját.

Ezt várta csak a nemzetünkkel rokonszenvező lengyel orvos. Megragadta az első alkalmat és utbaigazítást adott Királynak, hogy hogyan és miként szabadulhat meg. Király az emberséges orvos utasítása szerint járt el és meg is szökött az orosz fogságból, ahonnan mint utóbb megtudta, a többi társát is kiszabadította a lengyel orvos.

Király aztán sokáig bolyongott, amíg végre az osztrák-magyar csapatokra rátalált, ahol most tovább is végzi főpatkolói teendőit.

Az újévi köszöntések megváltási összegét mindenki a honvédelmi ministerium Hadsegélyező Hivatala özvegy és árva alapja javára fizeti be. A posta a Hadsegélyező Hivatal címére (Budapest, IV., Váci-utca 38.) feladott pénzküldeményeket portómentesen szállítja, ha az utalványra fel van jegyezve, hogy katonáknak szánt szeretet adomány.

Legújabb, elegáns női felöltők.

Kész férfi- és gyermek-ruhák nagy választékban.

Elsőrangú férfi szabóság!

HIREK.

Kitüntetett zászlós.

Melles Béla, a huszonharmadik gyalogezred zászlósa, akit több sebesüléssel egyike budapesti kórházban volt ápolás alatt, a karácsonyi ünnepekre hazatérkezvén, kötelességszerűen jelentkezett Dörmann tőrpáncsnoknál, aki a fiút szívvelyesen fogadta és ennek legnagyobb örömeire átnyújtotta neki a derekasan és jól megérdemelt másodosztályú vitézségi érdmet.

Melles Béla zászlós most szolgálja egy évi önkéntesi évét. A háboru kezdetén tizedes volt, majd kadett és most zászlóssá lépett elő. A derék fia a hadjárat alatt nem kevesebbszer, mint hét ízben sebesült meg.

A vitézségi érdme úgy szolgált rá, hogy Chyrownál felderítő szolgálat közben néhány emberével elfoglalt egy kastélyt, amelyben távjelző állomás volt és amelyben foglyul ejtett három orosz tisztet és huszonkét főnyi légénységet.

Ezért a vitéz tetteért kapta a királyi kitüntetést a má derek, hős földünk.

— **Katonák karácsonya.** Nem lehet megilletődés nélkül megemlékeznünk arról a szép ünnepről, amelyet a bajai katonai tartalékkórház vezetősége és ápolónői kara a Baján ápolat sebesült katonák számára rendezett szent Karácsony előestéjén. A kórházépületek egy-egy termében valóságos bankett-teritéktől terhes, virágdiszes asztalok között a menyegzőig érő, gyönyörű karácsonyfák díszeltek, telve égő, apró gyertyácskákkal, csillgó arany és ezüst holmival, édességgel és a karácsony-szeretetet sugározó minden hangulattal. A harcra borzalmai és nélkülözéseit után, képzelhetjük milyen érzéseket keltett a derék harcokban az a nagy buzgalom amellyel az egész város közönsége vitte és adta adományait a karácsonyi ünnepről minél szebbé, a lakomának minél duzsábbá tételére. A jóságos, lelkes ápolónők pedig, akik fáradhatatlanok voltak a gyűjtésben, a lakoma elkészítésében és a karácsonyfák díszítésében, gyönyörködve fogadhatták munkájuk legszebb jutalmát, a sebesült katonák örömteli, hálás tekintetét — A szép közönség, amely az ünnepegen megjelent, együtt énekelte a katonákkal a Himnuszot és a Szózatot és áhitattal hallgatta a nem magyar nemzetiségű katonák érzéstől áthatott nemzeti dalait. Megérdemelték a sokat fáradt harcok, hogy ilyen lelkes iparkodással feleddessük velük némiképpen szent Karácsony ünnepeit az otthonukat, amelytől mindnyájunk közös nagy ügye az idén elhívta őket.

— **Hósi halált halt színész.** Siposs Zoltán, a pécsi nemzeti színház jelmezsínésze, a budapesti 30-ik honvéd gya-



Állandóan melegítő

METEOR

::: kályhák :::

a legjobbak s legkötelesebbek! Kévs fűtőanyag, — nagy fűtőkepeség!

Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak! Kapható ugy egyszerűbb, mint díszesebb kivitelben! Eddig 800.000 darab van forgalomban Minden eredeti „METEOR“ kettős csillag védjeggyel van ellátva!

Ovakodjatok tehát az értéktelen utánzatoktól!
Eredeti „M E T E O R“ kályhák Baján csakis**Drescher Gyula**

— vaskereskedésében kapható —

legzred pótartalkos tizedese, november közepén a déli harctéren Valjevó ostrománál hősi halált halt. Siposs Zoltán almási származású színész, akinak szülei nemrégün költöztek el Almásról. Siposs a színészkedés mellett irodalommal is foglalkozott. Másfél évvel ezelőtt egyszerre két könyve hagyta el a sajtót: „Michelin“ című verskötete és „A drámai színészet“ című esztétikai munkája.

— A szegedi iparkamara ülése.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara kedden délután teljes ülést tartott, melyen Weiner Miksa ker. tanácsos alelnök, a híboruról való lelkes és ennek kimenetele iránti bizalmat kifejező szavakkal nyitott meg. A kamara 3000 koronát meghaladó összeget áldozott hadsegélyezési célokra és a hadikölcsönből 40000 koronát jegyzett. Az ülés véglegesítette állásait és a hadbavonult dr. Tonelli Sándor titkárt és dr. Lindsberg Junó fogalmazót, akik egy évvel ezelőtt kerültek a kamara szolgálatába. Megállapította a kamara 1915. évi költségvetését, mely 3 százalékos kulcs mellett 66810 korona bevételt és csaknem ugyanannyi kiadást irányzott elő. Foglalkozott a kamara a gabona és lisztár megállapítása kérdésével.

— Megszökött szerb papok, felekezeti tanítók és tanítónők.

A karlócai érsekség felhívást boesátott ki, hogy Gruics Dara, Kovacevics Mara és Mileva zimonyi tanítónők, Gruics Milos zimonyi tanító, Belepantin Jevrem és Krivokucin Nikola lelkészek, továbbá Csobic Dusan Kupinovórol, Markovics Dusan és Panovics Branko Zimonyról, Petkovits Sava Dobanovicról és Tosic Jovan Sutistéről mindannyian tanítók, állomáshelyeikről Szerbiába szöktek s emiatt felhívja őket, hogy 90 nap alatt foglalják el állomásaikat, ellenkező esetben új örök alkalmazatnak.

— **Tolvaj alkalmazott.** Babocsay Károly szabóiparos most a harctéren „dolgozik“ a honvéd gyűszrednél a haza javára. Amíg ő harcban áll, addig egyik alkalmazottja csunya visszaéléseket követett el Babocsay kárára. Elemelt egy öltözet ruhát, felvett az adósoktól pénzt és azt Babocsay felesége nevében nyugtázta. A hűtlen alkalmazott ellen Babocsayné megtette a feljelentést és a rendőrség folytatja ellene a nyomozást.

— **A regőcei bíró botja.** Megirtuk annakidején, hogy egy ismeretlen ember ellopta a Baján lezajlott sorozások alkalmával a regőcei bíró hivatalos botját. A botot szerencsésen megkapta a község, mert véletlenül Felsőszentivánra került, ahol a községházán ráismertek és nyomban értesítették erről Regőce község előjáróságát, amely aztán deputációval vitte haza a bírói hatalom elkallódott szimbólumát.

— **A rémhírek terjesztői** ellen ez újvidéki rendőrfőkapitány a következő hirdetményt tette közzé: „Hirdetmény. Az a tapasztalatom, hogy a hadviseléssel kapcsolatos oly riasztó hírek terjesztetnek, amelyek alkalmasak arra, hogy a nagy közönség körében nyugtalanságot és ok nélküli aggodalmat támasszanak. Minden komoly ember elismerni kénytelen, hogy ily álhírek kihilása és terjesztése a közrendet és a köznyugalmat — amelynek fenntartása és előmozdítása ily nehéz időkben kétszeres kötelesség — nagy mértékben veszélyeztetni. Ez okból felhívom a közönséget, hogy ily hírek terjesztésétől annál is inkább szigorúan tartózkodjék, mert vész hírek kihilása és terjesztése a m. kir. belügyminiszter urnak 7271 — 1914. számú körrendelete értelmében 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható kihágást képez.“

— **Alboderma** kézincimító a kezét 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön úlvizítő gyógyszerárában, Baja. Egy doboz ára egy korona.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50—100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr esszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrtiket. Számítalan elismevő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Barmely esszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Feltetés szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda gyorssajtóján Baján, Mátyás király-ter 8.

NYILT-TÉR.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

KÖSZONETNYILVÁNÍTÁS.

Ezúton mondok forró köszönetet mindazoknak, akik szivesek voltak boldog emlékü Bőfia fiamnak végtisztesség megadásán megjelenni és öt utolsó utján, a halottak városába, az örök nyugalom helyére elki-sérni. — Baja, 1914. dec. 24.

PETROVÁ CZ ISTVÁN
ny. tanár.**Sürgösen eladó olcsón
kitűnő
vadász kutya**

Mátéházi-utca 17. szám.

Koksz és Porosz Szén

kapható

Schön Antal és Géza

cégnél.

Telefon 23.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
saját tőkei:**1,600.000** korona

Elfogad:

takarékbetéteket

kamatozás mellett

Az új betétek a moratorium korlátozásai alá nem esnek.

**Tiszta makulatura
újságpapir kilónként
....olcsón kapható....
Corvin-nyomda Mátyás király tér 8**

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Beršon



gummi-sarok
számos előnyvel
mialt csodá-
latra méltó.

Kellemes, zajtalan, tartós, elegáns.

Aspirin tabletták

Legjobb fájdalomcsillapító, influenza után, elterjedt
fajta, hőmérsékletet csökkentő, erősítő, köztudottan
legjobb a fejfájás, hányás, hővesztés, csont-
gyulladás, reuma, és egyéb betegségek kezelésére.
Egy csomag 10 db-os tablettát tartalmaz. Ár 1 kor.
20 db. Utánzókat árunkunk van.
Az Aspirin csak valódi gyárt. tehát a gyógynövények
szertől, más cég n. ut. f. csillagjait
Aspirin márkával megnevezett.

Megfelelő iskolai képzettséggel bíró fiu

TANULOUL

fizetéssel felvétetik

a „Corvin“-könyvnyomdában

SALVATOR



**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGÚ!**



**MINDENŐTT
KAPHATÓ**

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**
hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.**
Sirolin "Roche" kezdődő **tüdőbetegséget**
csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúrákat!



**A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a**
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a **gyógytárakban**
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.